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A. MECANICA Varianta 10
Se considera acceleratia gravitationald g =10m/s?.

I. Pentru itemii 1-5 scrie ti pe foaia de r aspuns litera corespunz atoare r aspunsului corect. (15 puncte)
1. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, vectorul acceleratie medie este definit
prin expresia:

a. a, =Av [At b.ém=% c. a =

2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, unitatea de masura in S.l. a marimii

d. 4, =v Dt (3p)

. . L m (& [d
fizice exprimata prin raportul este:

a.J b. N c. Js d W (3p)

3. Un automobil, cu masa m=1t, franeaza de la viteza initiala v, =36km/h, pana la viteza finala
v, =5 m/s. Variatia energiei cinetice a automobilului, in acest proces, este:

a. —37500J b. -6355J c. 0J d. 37500J (3p)
4. Cablul unei macarale este alcatuit din 3 fire din otel impletite, avand fiecare modulul de elasticitate
E =1410'N/m?, lungimea initiald ¢, =7m si sectiunea transversald S, =5cm?. Constanta elastica a
cablului este:

a. 14107 N/m b. 410" N/m c. 310" N/m d. 310" N/m (3p)

5.Un corp este ridicat uniform de-a lungul unui plan inclinat care formeaza unghiul a cu orizontala.
Coeficientul de frecare la alunecare dintre corp si planul inclinat fiind 4, randamentul planului inclinat poate

fi exprimat prin relatia:
a. __wa b. 1 C. —COS‘_’ d. _tga
1+ uletga Hriga 1+ uSina HEtga

(3p)

Il. Rezolvati urm atoarea problem a: (15 puncte)
O saniutd cu masa m =5kg este tractatd pe o suprafatd orizontala sub actiunea unei forte de tractiune F,,

paralela cu suprafata ™n intervalul de timp tD(Os;40s). Coeficientul de

frecare la alunecare este 1 =0,25, iar viteza saniei variaza in timp conform 4 ¥{mis)

graficului alaturat.

a. Determinati acceleratia saniei in primele 10s ale migcarii. i

b. Determinati distanta totala parcursa de sanie in intervalul de timp g 10 20 50 {(s)
t 0(0s; 50s).

c. Calculati valoarea fortei de tractiune n intervalul de timp t D(lOs;40s) . -

d. In ultimele 10s ale miscarii forta de tractiune formeazd cu orizontala unghiul A

a 053° (sina = 0,8) , deasupra acesteia, ca Tn figura alaturata. Calculati valoarea fortei 05" -
de tractiune n intervalul de timp t 0(40s;50s).

lll. Rezolvati urm atoarea problem a: (15 puncte)

Un elev aflat intr-un turn, la Thaltimea h =20m fata de sol, arunca vertical in sus, cu viteza v, =10m/s, un
corp de dimensiuni mici, avdnd masa m =0,2kg . Se neglijeaza interactiunea corpului cu aerul, iar energia

potentiala gravitationala a sistemului corp-Pamant se considera nula la nivelul solului. Calculati:

a. energia cinetica a corpului in momentul aruncarii acestuia;

b. lucrul mecanic efectuat de greutatea corpului din momentul aruncarii acestuia si pana la atingerea solului;
c. energia potentiala gravitationald in momentul in care viteza corpului are valoarea v, =20m/s;

d. variatia impulsului corpului din momentul aruncarii si pana la atingerea vitezei v; .
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMIC A Varianta 10
Se considera: numarul lui Avogadro N, = 6,02 [10%mol™?, constanta gazelor ideale R =8,31J ol * K ™.
Intre parametrii de stare ai gazului ideal intr-o stare data exista relatia: p[V =vRT .

I. Pentru itemii 1-5 scrie ti pe foaia de r aspuns litera corespunz atoare r aspunsului corect. (15 puncte)
1. Intr-un cilindru prevazut cu un piston mobil este inchisa o cantitate de gaz ideal izolat adiabatic de mediul
exterior. Se poate afirma ca, In decursul unei destinderi:

a. gazul primeste caldura

b. gazul cedeaza caldura mediului exterior

c. gazul nu schimba caldura cu mediul exterior

d. energia interna a gazului nu se modifica. (3p)

2. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, expresia caldurii specifice a unei
substante este:

a 2 b, —2 c. 9 d. -2 3p)
AT v AT M AT m AT
3. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, unitatea de masura in S.l. a marimii

fizice exprimate prin produsul vC, AT este:
a. mol b.J c. K d. °C (3p)

4. Un motor termic ideal functioneaza dupa un ciclu Carnot. Temperatura sursei calde este 400 K, iar
temperatura sursei reci 300 K. Randamentul motorului termic este egal cu:

a.10 % b. 25 % c. 50% d. 75% 3p)
5.1n figura aldturati este reprezentatd dependenta presiunii unei cantitati date p [kPa]

de gaz ideal de volumul ocupat de acesta. Presiunea gazului Tn starea de p B
echilibru termodinamic B este egala cu: B

a. 4010° Pa 200 A

b. 6[10° Pa VIL]
c. 8710°Pa 0" 400 800

d. 1610° Pa. (3p)
Il. Rezolvati urm atoarea problem a: (15 puncte)

intr-o butelie se afld o cantitate Vo, =1mol de oxigen (,uoz =32 g/mol). in starea initiala 1 gazul se afl la

presiunea p, =10° Pa sitemperatura t, = 27°C. Gazul este incalzit pana in starea 2 in care T, = 2T;. O alta
butelie, avand acelagi volum ca si prima, contine o masa m,, =12 g de heliu, (,uHe =4g/mol) aflat la
temperatura T, . Dupa incalzirea oxigenului, cele doua butelii sunt puse n legatura prin intermediul unui tub

de volum neglijabil. Ambele gaze pot fi considerate ideale. Determinati:

a. presiunea oxigenului in starea 2;

b. numarul de atomi de heliu din cea de-a doua butelie Thainte ca aceasta sa fie pusa in legatura cu prima
butelie;

C. presiunea amestecului obtinut dupa punerea in legatura a celor doua butelii;

d. masa molara a amestecului obtinut.

Ill. Rezolvati urm atoarea problem a: (15 puncte)
O cantitate v =1mol de gaz ideal monoatomic (CV = 15R) evolueaza dupa ciclul p [10°Pa]
termodinamic reprezentat in coordonate p—T 1in graficul aldturat. Se cunoagte 5 c
IN3C1,1. 3

a. Reprezentati ciclul termodinamic in coordonate p -V .

b. Calculati lucrul mecanic total schimbat de gaz cu mediul exterior in decursul 1 A T[K]
unui ciclu. ) S o 0' 300 900

c. Determinati caldura cedata de gaz mediului exterior in decursul unui ciclu.

d. Determinati randamentul unui motor termic ce ar functiona dupa ciclul descris.
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU Varianta 10
I. Pentru itemii 1-5 scrie ti pe foaia de r aspuns litera corespunz atoare r aspunsului corect. (15 puncte)
1. Sensul conventional al curentului electric Tntr-un circuit simplu este:
a. de la borna ,—" la borna ,+" in circuitul exterior
b. de la borna ,~" la borna ,+" n circuitul interior
c. de la borna ,+" la borna ,—” in circuitul interior
d. acelasi cu sensul deplasarii electronilor in circuit. (3p)

2.0 baterie este alcatuita prin gruparea in paralel a trei generatoare electrice identice. Tensiunea
electromotoare a unui generator are valoarea E =12V, iar rezistenia interioara a acestuia r =3Q.

Tensiunea electromotoare gi rezistenta interioara a bateriei au valorile:
a. 12V; 1Q b. 12V; 3Q c. 3V;1Q d. 3V;3Q 3p)

3. Unitatea de masura in S.I. a rezistivitatii electrice poate fi scrisa sub forma:
a. JIn? (A2 32 b. JIn2 A1 c. JIn[A d. JInA? 71 (3p)

4. O generator disipa pe un rezistor de rezistenta electrica R puterea maxima pe care 0 poate transmite
circuitului exterior. Intre rezistenta interioara r a sursei si rezistenta electricd R exista relatia:
a. R=4r b. R=2r c. R=r d. R =0,5r (3p)

5. 1n figura alaturata sunt reprezentate grafic caracteristicile curent-tensiune pentru trei
rezistoare diferite. Intre valorile rezistentelor electrice ale celor trei rezistoare exista
relaia:

a. R; <R, <Ry

b. R, <R; <R,
C. R3 <R, <R; 0
d. R; <R3 <R,

(3p)
Il. Rezolvati urm atoarea problem a: (15 puncte)
In figura alaturata este reprezentata schema unui circuit electric. Tensiunea electromotoare a bateriei este
E =50V, iar rezistenta interioard a acesteia este r =5 Q. Tensiunea dintre E |r
punctele A si B este U,g =30V, iar intensitatea curentului indicat de ampermetrul
ideal (RA ao Q) este | =2 A. Cunoscéand ca R; =20 Q determinati:
a. tensiunea la bornele bateriei; @D R,
b. rezistenta electrica a rezistorului Ry ; R;

: - . A A ,' | B

c. rezistenta electrica a rezistorului R, ;
d. indicatia unui ampermetru avand rezistenta interioara R, =10 Q conectat in —
locul ampermetrului ideal. R,
Ill. Rezolvati urm atoarea problem a: (15 puncte)

Doua rezistoare, cu rezistentele electrice R; si R, , sunt conectate in serie la bornele unui generator electric
cu tensiunea electromotoare E =12V si rezistentd interioard nenuld. In intervalul de timp At =2min
energia disipata in cele doua rezistoare este W =1,44 kJ, distribuindu-se astfel: o fractiune f =25% 1in
rezistorul R,, iar restul in rezistorul R,. Tensiunea la bornele rezistorului R, are valoarea U; =15V.

Determinati:

a. puterea disipata pe circuitul exterior;

b. valoarea rezistentei electrice a rezistorului R;;

C. rezistenta electrica echivalenta a gruparii rezistoarelor;

d. randamentul de transfer al energiei de la sursa la cele doua rezistoare.
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D. OPTICA Varianta 10
Se considera: viteza luminii in vid ¢ = 310%m/s, constanta Planck h = 6,6 (1034 J 5.
I. Pentru itemii 1-5 scrie ti pe foaia de r aspuns litera corespunz atoare r aspunsului corect. (15 puncte)

1. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manualele de fizica, unitatea de masura a marimii fizice
exprimate prin produsul h Eﬁv -c D%gl) este:
a.J b. V c. A d W (3p)

2.1n graficul aliturat este reprezentatd dependenta sinusului unghiului de _ Asinr
refractie (sinr) de sinusul unghiului de incidenta (sini) la trecerea luminii 2| _________

dintr-un mediu optic transparent 1 intr-un mediu optic transparent 2. Valoarea 6 E

indicelui de refractie relativ al mediului 2 fatd de mediul 1 este: !
i

a. S b. 6 C. S d. 6 ;

6 5 6 5

3. O radiatie electromagnetica cu frecventa v =10"Hz iradiaza suprafata unui metal. Daca energia cinetica

a fotoelectronilor extrasi este E, =15eV, iar 1 eV =16 [1071°J, atunci lucrul mecanic de extractie specific

metalului este aproximativ egal cu:

a. 1500™J b. 2,4107™"J c. 42007 d. 6,6107"°J 3p)

4. Un obiect este asezat n fata unui sistem optic format din trei lentile subtiri alipite. Relatia corectd ntre

marirea liniara transversala £ data de sistemul de lentile si maririle liniare transversale 8;, 5, si G; date

de fiecare dintre cele trei lentile este:

a =Rthth b FABE o p=PETE 4 p-yRTp (3p)

5. Un obiect este asezat in fata unui sistem optic, perpendicular pe axa optica principala. Marirea liniara
transversala este [ =-2.Imaginea este:

a. dreapta si de doua ori mai mica decét obiectul

b. dreapta si de doua ori mai mare decét obiectul

c. rasturnaté si de doua ori mai mica decét obiectul

d. rasturnata si de doua ori mai mare decét obiectul. (3p)
Il. Rezolvati urm atoarea problem a: (15 puncte)

O lentila subtire divergenta (Ll) are modulul distantei focale |f1| =20cm. La distanta de 60cm 1n fata ei se
asaza, perpendicular pe axa optica principald, un obiect luminos cu inaltimea de 4cm.

a. Realizati un desen in care sa evidentiati constructia grafica a imaginii prin lentila L, .

b. Calculati inaltimea imaginii.

c. Se formeaza un sistem optic centrat alipind primei lentile (Ll) o alta lentila subtire, convergenta (Lz),

sini (3p)

avand convergenta C, =2m™. Determinati convergenta echivalenta a sistemului optic format.

d. Se departeaza una de alta cele doua lentile L; si L, pana cand se constata ca orice raza care intra in
sistemul optic paralel cu axa optica principala, iese din sistem tot paralel cu axa optica principald. Calculati
distanta dintre lentile.

Ill. Rezolvati urm atoarea problem a: (15 puncte)
Un dispozitiv Young are distanta intre cele doua fante 2¢ =2 mm, iar distania de la planul fantelor la un
ecran agezat paralel cu planul fantelor este D =80 cm . Se ilumineaza fantele cu radiatie monocromatica cu
A =625 nm provenita de la o sursa plasata pe axa de simetrie a sistemului.

a. Calculati valoarea interfranjei.
b. Ecranul se pozitioneaza la distanta D' = 240 cm fata de planul fantelor. Calculati variatia relativa a interfranjei.

c. Se umple spatiul dintre fante si ecran cu apa. Indicele de refractie al apei este n, :§. Calculati valoarea

vitezei luminii Tn apa.
d. Distanta dintre planul fantelor si ecran raméne cea stabilitd la punctul b. Calculati valoarea interfranjei
dupa introducerea apei in spatiul dintre fante si ecran.
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